
PROCÈS VERBAL

ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE

JEUDI 2 JUIN 2022

Au Cloître Ouvert, 222 rue du faubourg Saint Honoré 75008 Paris

Président de séance : Jacky BAUDOIN
Secrétaire de séance : Marc MENARD



ORDRE DU JOUR :

Ouverture de l’Assemblée Générale par Jacky BAUDOIN

1 - Fondation SNCF Sylvie BOUANICHE

2 - Présentation du rapport d’activité 2021,

Par Jacky BAUDOIN - Président et Marc MÉNARD - Secrétaire Général

Réponses aux questions des adhérents

3 - Plan de communication - par Philippe SAUNIER

Réponses aux questions des adhérents

4 - Rapport Financier 2021 - par Michel HENRY-BLANC

Vote des 2 Résolutions

Orientations 2022 - Jacky BAUDOIN

5- Renouvellement du conseil d’administration

Présentation des candidats

Mot de conclusion, par Jacky BAUDOIN, Président.

Ouverture de l’Assemblée Générale : Jacky BAUDOIN, Président

Le Président remercie les participants de leur présence et après 2 ans d’AG en visioconférence, il
fait part du plaisir à se retrouver dans ce lieu magnifique, qu’est le Cloître Ouvert. Il remercie
également toute l’équipe qui a préparé cette Assemblée Générale.
Il remercie l’engagement de chacun, bénévoles, animateurs régionaux, administrateurs qui ont
permis de maintenir un bon niveau d’engagement en 2021.
Avant de présenter le rapport d’activité 2021, il présente Sylvie Bouaniche, Responsable de
l’engagement des salariés à la Fondation SNCF.

1. FONDATION SNCF
Sylvie BOUANICHE responsable de l’engagement des salariés

Sylvie Bouaniche fait part de l’intérêt que porte la Fondation SNCF au travail mené par BRSNCF
et de l’engagement fort qui sera maintenu avec la signature de la Convention, en cours de
signature.
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Elle indique quelques pistes visant à développer l’engagement associatif par la participation à
des actions communes comme les journées solidarités de l’environnement, de l’insertion des
jeunes et la collecte nationale des Banques Alimentaires.
D’autres participations sont également envisagées avec le groupe de travail sur les Coups de
Cœur Solidaires qui cherche à rénover ce dispositif.
En conclusion, elle confirme que la Fondation rejoint le Conseil d’administration de BRSNCF, en
la personne de Marie-Paule Maury, qui lui succède.

2. PRÉSENTATION DU RAPPORT D'ACTIVITÉ 2021
Jacky Baudoin Président et Marc Ménard Secrétaire Général

Gouvernance de l’association

Jacky Baudoin remercie Sylvie Bouaniche de l’affichage de ces orientations et réaffirme que les
échanges avec la nouvelle équipe de direction de la Fondation SNCF (Laetitia
Gourbeille-Déléguée Générale) se sont révélés très fructueux et riches d’ouverture et de
possibilités d’actions communes comme évoqué par Sylvie Bouaniche.

Trois rencontres en visioconférence se sont tenues avec la Fondation SNCF pour préparer la
Convention de mécénat 2021 et une relance de la dynamique avec les correspondants
Fondation SNCF a commencé dans le dernier trimestre 2021.

Le lancement d’autres actions a pu être examiné comme :
Participer aux “Ateliers découverte du bénévolat”. Une première expérimentation se tiendra en
IDF, en 2022, et un bilan de cette action sera réalisé.

- Présentation des métiers de Transilien : participation de BRSNCF en duo avec un actif (travail déjà
initié) Dans les collèges et pour des élèves de 3e. 

Trois réunions du Conseil d’administration ont eu lieu, le 02 mars, le 1er juin en visioconférence, et
le 02 décembre en présentiel. Outre la préparation de la Convention 2021 et du comité de suivi,
un groupe de travail sur la communication a permis de définir le plan d’action communication
pour 2022.

Trois réunions d’animateurs dont 1 en présentiel ont défini quelques axes de travail sur :
- La relance du bénévolat (adhérents/associations)
- L’engagement des animateurs sur les rencontres adhérentes
- Le partage des régions sans animateur

Principaux chiffres 2021 :
Marc Ménard présente ensuite les résultats 2021 en heures et missions de bénévolat selon les
critères retenus dans l’espace Missions. Bien qu’inférieurs à ceux de 2020, ils restent néanmoins
satisfaisants compte tenu de la crise sanitaire et des difficultés à recruter de nouveaux adhérents.

Le nombre d’adhérents (837) dont 181 ont réalisé des missions en 2021.
Les heures liées à la gouvernance (animateurs et siège) représentent 3802 heures.
Les heures de bénévolat (28198) dans des associations ont été réparties dans 6 domaines.

● Environnement 6% (Planète mon amie, Aide aux randonneurs)
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● Aide à l’insertion 13% (Missions locales, Energie Jeunes)
● Soutien Scolaire 8% (Entraide Scolaire, Lire et Faire Lire, Télémaque,)
● Lutte contre la précarité 26% (Banques Alimentaires, Restos du Cœur, Secours Populaire...)
● Citoyenneté 30% Intervention en Milieu Scolaire, sport, Energie Jeunes,
● Handicap Santé 16% (La Maison des femmes, l’Envol, sport adapté, Main dans la Main

Suite à la crise sanitaire, une baisse d’activité est à noter auprès des scolaires qui est liée à l’arrêt
de ces activités par les établissements.  A l'inverse, une augmentation sensible se remarque dans
les associations qui œuvrent dans la lutte contre la précarité et la citoyenneté.

Partenariats :
Le Président souligne ensuite le renouvellement des 2 conventions :

● Direction déléguée Lien Social et Territoires
(IMS) Convention renouvelée et des liens renforcés, bilan des interventions en 2021 :
1638 élèves touchés dans 143 classes malgré la crise sanitaire.

● Autos du Cœur
Arrivée d’une nouvelle équipe dirigeante ayant aboutie à la signature d’une Convention et un
appel à volontaires diffusé auprès des adhérents. 10 volontaires se sont manifestés dans le dernier
trimestre 2021.

Autres partenaires :
Pour les partenaires qui suivent, la crise sanitaire a fortement limité les possibilités de rencontres
et de mise en œuvre d’actions spécifiques.
● CPR maintien des contacts pour une réflexion future (information, sensibilisation) pour
aller au-delà de notre site sur la rubrique « Partenaires » de la CPR
● Refuge des Cheminots/ Horizons Solidaires : nouveau représentant de BRSNCF au CA et
lien vers notre site depuis été 2021
● FGRCF : lien vers notre site et échanges pour aides réciproques.

3. PLAN DE COMMUNICATION
Philippe SAUNIER administrateur

Création d’un groupe de travail pour améliorer la communication et qui a réalisé :
● Rédaction d’un plan de communication avec nos 10 cibles prioritaires, la définition de nos
objectifs que doit porter notre communication vers chacune de ces cibles, les actions concrètes à
mener, par qui, avec qui.
● Ecriture de la raison d’être de BRSNCF :

« Promouvoir le bénévolat parmi les retraités et les futurs retraités du Groupe SNCF
(quel que soit leur statut) et leurs familles prioritairement dans les domaines
d’intervention choisis par la Fondation SNCF ».

● Communication vers nos adhérents
Sondage : attentes multiplication des contacts avec les animateurs régionaux, cartes adhérents et
renforcement des liens.
● Bénévolettre: appel et portraits de bénévoles
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● Site Internet : espace missions et modalités de mise en œuvre
● Facebook : facilité d’accès aux besoins des associations

4. RAPPORT FINANCIER 2021
Michel HENRY-BLANC Vice-Président et Trésorier

COMPTES D’EXPLOITATIONS

● Charges
Montant des charges 56233.46€ (budget prévu 78 716.81€)
Dépense moindre liée aux non- recrutement d’un stagiaire (4918.26€)
Sous activité (covid) pas ou peu de déplacements, missions ; peu de rencontres (5576,10 €)
Baisse des consommables et service extérieurs (7000€)
● Produits :
Subvention Fondation 65000€ et remboursement IMS 1067 € + Don 1200€
● Résultats
Excédent d’exploitation de 23 995,10€ - (Affecté en report à nouveau)

BUDGET PRÉVISIONNEL 2022

● Charges :
Prévision (77920 euros) pour une activité accrue comparée à la prévision.
Augmentation des dépenses de personnel (rémunération salariée, recrutement d’une alternante,
charges sociales…) 47620 €

Augmentation des dépenses (missions, réunions, rencontres) 11500 €

Maintien des dépenses engendrées par la création de l’espace Missions du site internet (logiciel,
formation...) 2000 euros

Effort porté sur la communication avec des publicités ciblées et une série de vidéos sous forme
d’interviews 11620 €

● PRODUITS
Disponibilités suffisantes pour gérer la diminution de la subvention par la Fondation SNCF à
60000€
Résultat déficitaire 15520€ compensée par la réserve financière

VOTE DES DEUX RESOLUTIONS.

1. Rapport d’activité 2021 - à L’unanimité

2. Résultat financier 2021 - à L’unanimité

GOUVERNANCE ET ORIENTATIONS 2022

5
Bénévoles Retraités SNCF : PV AGO du 2 juin 2022



Jacky BAUDOIN

Le Président réaffirme les points forts qui seront mis en valeur :
La communication que Philippe Saunier vient de présenter, avoir plus de bénévoles et de missions
ainsi que le renforcement de la gouvernance.

Concernant le renforcement de la gouvernance, il indique que la recherche d’un trésorier a pu
aboutir avec la venue de Didier Gendre, jeune retraité qui se présente comme administrateur.
Ainsi que l’a indiqué Sylvie Bouaniche, la Fondation SNCF (Marie-Paule Maury) rejoint le Conseil
d’administration et il en est de même pour la Direction déléguée Lien Social et Territoires (Vincent
Le Poittevin).

Dominique Boucard, administrateur de la FGRCF représentera la FGRCF comme administrateur
BR SNCF.

La consolidation du réseau des animateurs régionaux sera à nouveau recherchée et renforcée par
une multiplication des rencontres régionales, y compris dans les régions orphelines.

Le 3ème point vise la nécessité d’avoir plus de bénévoles et de plus de missions.
Pour augmenter le nombre de bénévoles, un travail de partenariat sera recherché auprès
d’OPTIM SERVICES et ACTION SOCIALE pour informer les futurs retraités ainsi qu’en participant
aux préparations à la retraite qui devraient reprendre dès le mois de Juin pour certaines régions.
Un renforcement des partenariats cités ci-dessous complètera ce développement.

1) HORIZON SOLIDAIRE/REFUGE DES CHEMINOTS :
Entraide mutuelle (bénévoles, informations, participation évènements).

2) FGRCF :
Intégration d’un administrateur au CA de BRSNCF, échange d’informations.

3) CPR :
Proposer des supports d’informations via la Plateforme “Partenaires” Site CPR
Participer à des évènements : ex des journées d’accueil futurs retraités dans les antennes, inviter
la CPR aux Rencontres BRSNCF (réunions AR, AG.)

Autres structures :
Rapprochement auprès des CASI pour diffuser des informations auprès des retraités.
Mutuelles : en relançant les contacts amorcés fin 2021.

L’enrichissement de l’offre de bénévolat (plus de missions) :

1) Participer aux préparations à la retraite Action Sociale
2) Organiser Ateliers de sensibilisation au bénévolat (adhérents ou non)

Proposer des actions communes avec la Fondation SNCF :

1) Co-animer des ateliers “Découverte du bénévolat” expérimentées en IDF
2) Participer aux journées Solidarité de la Fondation SNCF
3) Journée environnement prévue en octobre 2022
4) Collecte nationale Banques alimentaires dernier week-end de novembre 2022
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Ces actions confirmées en introduction par Sylvie Bouaniche (Fondation SNCF) sont de nature à
renforcer notre développement.
Un dernier levier concerne l’identification des missions référencées dans l’espace « Missions ». Elle
consiste à enrichir dans chaque région l’espace Missions en proposant des actions régionales et
locales à l’initiative des animateurs régionaux.

Communication :

Pour mieux se faire connaitre y compris des réseaux sociaux :
Réalisation de 2 séries de vidéos au 2ème trimestre 2022
La première série de vidéos a déjà été tournée : 6 portraits de bénévoles. Diffusion lors de l’AG
de 3 portraits de Bénévoles.
La deuxième série de vidéos : Mise en valeur de l’association. Tournage en cours.

5. RENOUVELEMENT DU CA – PRESENTATION DE 8 CANDIDATURES

● Jacky BAUDOIN Président de BRSNCF depuis 15 ans après avoir été Secrétaire Général
de l’association à sa mise en place en 2006.

● Mireille VAN SANT Animatrice I.D.F, Bénévole ESA.

● Michel HENRY BLANC Animateur Régional Auvergne Rhône Alpes – Trésorier
(2021) /Vice-président (2020).

● Marc MÉNARD Secrétaire Général depuis 2020, nimateur régional Ile de France, bénévole
NRJ IMS, Télémaque, Missions locales.

● Jean-Luc RIVAULT, animateur régional Normandie, et secrétaire adjoint, bénévole IMS.

● PHILIPPE SAUNIER Activité passée à Immobilier des Chemins de Fer (ICF) et comme
Administrateur d’AGIR, ABCD, actuellement formateur bénévole entretien d’embauche sur Ile de
France.

● Pierre PEPOUEY retraité SNCF depuis 2016 Bénévole BRSNCF sur Tarbes, coordinateur
office immigration, Président « Portes Ouvertes ».

● Didier GENDRE Trésorier. Retraité depuis 2022 en provenance de Rouen comme Directeur
Financier. Bénévole avec Dionysiaques, Secours Populaire et club de rugby.

Présentation des administrateurs de droit :

● Marie Paule MAURY Fondation SNCF. (Responsable de l’engagement des salariés)
● Isabelle MILLION Direction SNCF Voyages
● Vincent LE POITEVIN Direction de l’engagement Social, Territorial et Environnementale.

Présentation des membres qualifiés

● Jean-Yves Marzin Secrétaire Général du Refuge des Cheminots, partenaire de BRSNCF
pour développer la synergie entre les 2 associations.
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● Dominique BOUCARD, administrateur à la Fédération Générale des Retraités des Chemins
de Fer de France et d’Outre-mer (FGRCF) pour renforcer les liens entre les deux associations.

Mise au VOTE :

L’ensemble des candidats sont élus

Clôture de l’Assemblée Générale- Jacky BAUDOIN

Le Président renouvelle ses remerciements aux participants sur les échanges lors de cette AG et
aussi de la confiance accordée pour les exercices 2020/2021 et à venir.
Il salue la venue de la Fondation SNCF au CA ainsi que la Direction Déléguée du Lien Social et
Territoires.

Après la clôture de l’AG, le CA s’est réuni pour élire son nouveau bureau.

A l’unanimité, les administrateurs élisent :

Jacky BAUDOIN : Président
Michel HENRY BLANC : Vice-Président
Marc MENARD : Secrétaire Général
Jean-Luc RIVEAULT : Secrétaire Général Adjoint
Didier GENDRE :  Trésorier

Signature Signature

Jacky BAUDOIN Marc MENARD
Président Secrétaire de séance
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